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§2.1.1 BER

il

LR X R T EY = @, £ L5 UM
I (a)=-logB(a) (2.1q]

LIS I(x)=—logp(x) (2.1b) {

o (Dae A, Y Pia)=1, 0<P(a)<I
(2) JEE>1, BAE S5 A I i el




(2) XU A IE B Ul R JLMHE DL -
L2 : SRS (bit) , TFE B A
PASNIE: HALATIL;
Dle AJ: HACNZRE (Nat) , HUSHE I H;
PL10ON)R: B ADitB G5
H AL R E IR RN
IR = log,e= log,etth = 1.443L04}
1Dit = log,,10 =log, 10tL4E = 1/1og,, 2EL4E =3.322b04%
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(3) BE BEoNMENLA &, HIx)Zp(x) s ke £, EIak

e PN L

(SH=KEDS

‘\/J\’

R RN R REEES N

(4) B1E B & SUARBIAEG NP J71H -

OF Z

A

NiRTE

@FR?

A

AR AE R AN RE

SEREES

fFIrEERE, WaRtaE

EHE R R, MR FIAE AT ZRE S E.
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§2.1.1 BER

® |
H2. 1 FPEONAEK, 1040EER. IMFE P BENLHLEL
~/|\};ﬁ0 Ek

1) Ff “HU —NLER” AN E 1
(2) Fff “EUH— AR PrigftnE R =,
(3) FHfF “HUH —Aaek” 5F/F “BUH—1HR” M

PEAsE, WIS SRR R AR S RS il 2
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§2.1.1 BER

;’r{

i (1) WRaps “BWH—DER” BE4, Wpa)=0.9,

WS A a, FIANRR A -
[ (a)="-10g0.9=0.152LL4F

(2) WFETE HHE—AEER” B, W play) =0.1,

A a, TR ERE B EN:
[@,)=-log0.1 =3.323LL%F

(3) BAL@,)>1(a), FrCAEfE “EUE—1MHaEK” Bk

A B HE S
Ziw: BORBAHBERER, BAERE

LR R A RIRER
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BXeBaER

A AXY R Ex=a, | y= b E

Iyy(a;,b;)=—=log Py (a;,b;) (2. 2a)
Rsws
I(xy)=—1log P(xy) (2. 2b)

Horr, POoy) By 2 AR SO — 1 2561
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B B S AT L R 2 4ERENL R . NER E X = (X, 55000,

FIEAE BE U
I(x) =—log p(x) (2.3)

(i

Kb b, aREBRE FHAE R —F G, ARG H
FREIE XS HERE A .
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2. 1 (%L) 48
(1)
(2)
(3) 3

AIIIT'[I

(il
i
=

(il
i)
™

————
D il
e—

4

FERAAL, PR EEHLECH PR ER . 3K

A PR L. EIERE AT AR E M
TP ERE R AR FTIR IS B
TP ERER 2 BRI BRAS R ZLER T A

A R A B AR 2

LU, WSS
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iR SRR RS BB, BN, v AR

CoCro _ 9010
CZ,  100x99/2

(1) Py(D= 2L =—log2/11=2.460L 4

Ch  10x9/2
(2) Po02="= 10079972 = "101(0,2) = —log1/110 = 6.782L04F

100

(3) P20 2= T ~80/110](2,0) = ~log89/110 = 0.306EL 45

AN 102)>120) , FTUAERAE “PAANERER 2 B ER” B0 A AR B8 AR
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¥ |
B2, 2 R ZIJTHENIRE X" =(XX,..X,) , H s sy [E
ATRENLAS B, HIFF 5 Ry 0(0<6<D), K741 x=010011
FIEE R

W RS EERE N
1(x) = —log p(x) = —log[¢" (1-0)’]=-3log[0(1 - 0)]
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EHETRER h
e

Lk x = a RSBy = b, 4 A R I

iml

25 € Bk & S EEXY,
/ftl: E /f—)é:%\/‘\l_éxy‘j:

Iy (a; b)) =~logPyy(a,|b) (2. 4a)

il

TR
I(x]y)=~log p(x| y) (2. 4b)

Hor, &EMERp (x| y) B 2 AR F R — 4k 2545
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FHBAER

® |

SAF S B UG S B, HORIE R Es G AL
SAE S B IA UL AT A 5 T

(1) TESfEy=b 4 M F, 1Ex=a, RAERTIARH & M

() FEFhy=b, BB MEF, TEHhx=a KA G BTS04
.

FIRE, KA EMERNAR. RHIEH, A58, %
PEEE BRIEAS E1E B2 05 I T %R

il

[(xy)=1(x)+1(y|x)=1(»)+1(x|y) (2.5)
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FHBAER

® |
B2, 1) REFEATE, SRR,
B, ke

%T%EE
(2) FlF “TEHANRRLABREKAMET, AR

A RIfE B & .
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RUEEES :
e |

X PIMIE LAE R FMPEE R, ek, wRnHBK.
(1) p(y=w|x=r)=10/99

I(y=w|x=r)=-1ogl0/99=3.307 LL%F
(2) p(y=r|x=r)=89/99

I[(y=r|x=r)=—10g89/99=0.154 4%
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FHBAER

I ;’r{

2. 3 HIXE8=64NTT, HB—H BT F, iko%;
(1) BRI P49 5 Ja i 2 A5 e 5, 7R e FE B N fa] 2
(2) B iAT Y g5 HEFR O TIT S A, iL4IE5

iFr =, 2

=N

N

D

/

S

a0\

R T
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FHBAER

®
AT B GRT r x Ay, BRUORIREARAT IS S, Wi e
FIEFERI 5 2R RER, Blpw)=1/64,x=1..8,y=1..8 ; 115G

p(x)= p()=1/8,x=1..8, p(y|x)= p(xy)/ p(x)=1/8

PL_E AN 18] A 25 2 S B8 BN 8 15 B 1A &1,
(1) 1(y)=—log, p(xy)=log, 4=6 ||}
(2) I(x]y)=—log, p(y| x)=log, 8=3 Lt}
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FHEER

N |
BN S x= o, fly=b, Z AW HG5E (x€X ,yEY) & A:
7 b)=1 PX/Y(ai|bj) 54
X;Y(ai9 j)_ Og PX(ai) ( . O)
fai1c N
I(x;y)=log p(x17) (2.6b)
o p(x)
I THE A

I(x;y) =1(x)—1(x]y) (2.7)
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§2.1.2 R

- & (
(1) B BWAALS 515 B A A FE
(2) x5y HAE BE xR BE B EEy&E PR BEE R
[(x) R xWIAEM, 1(x|y)TRE yREZH Tx FIAHE
P R (x;y) BoanH yRAEEAEERZ . N AE
FEZ %, A EHEEREy, Wt dy K4S R Tx
IEEFSS= ¢
(3) HAZ B ML T A TENL A x Sy 2 R Gt R . 7
WE RS, BERNWHEREE, EEfmEi s L e
(W EFHD via, FERRXTRAREEE (BEEFS) x
S S
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® |
(D 5% 1(x; yv)=I(y; x);
(2) H¥EHEEx , v giitporsr, BERNE, RII(x; y)=0;

(3) HAS E w1k m] 41
(4) AT P S 2 18] 1) BAS B A AT e KT AR — SR E
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. _,r.{
y B
'h_l_-_-.

® i XHEFBMH (1) oz, mH
pix|y) . py|x) p(xy) (2.8)

=log£2 1™ =]
p(x) o p(y) o p(x)p(y)

® MEx , v gitMar, FHp&ly)= px), ATPAMER
(2) R¥T;

® Ky, Ypx|y)> p()B, T(xy)>0; X4
p(x|v)<p(x) B, I(xy)<0, FrLlim (3) oL,

® ¥z (2.7), HEEREEEMFMEELEAEAM:, 1
%ﬁﬁ(@u«@ﬂu%,~4A#MQﬁ Fe AT H
AT RE SRR R T2 B & K15 B &

I(x;y)=log
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2. 4 BeRINE

125,

nlml

——
D il
4 '{
i I —

A “TENT , RS “BSPEYEY R,
P(e/f)=0.8,
L CFERN MBEARER

(2) 1£ “BHHER7 /«ﬁﬂ: “BEM” WERER:

IImI

FF “TCN” EER

(4 1£ “BHHER7 /ﬂ</ftl:—|: “TCWN” WERER:

HP(e)=0.
R (D)
(3)
(5)
(6)

“RERN

“Tc

”» I? ((A/—\»l:

"HE 7 WHEER

2 _|—7‘ ((l/‘—\'l:

jﬁ l% il E[(J__E‘L/f—él?lﬁ\;
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it wRA~EH CEW” , NWP(e)=1-P(e);
(1)I(e)=-10g0. 125 = 3 bit ;
(2)I(e |f)=-10g0.8 = 0.322 bit

(3)1(e)=-10g0.875 = 0. 193 bit
W) I(e|f)=-10g0.2 = 2.322 bit
(5)T(e; f)=3-0.322 = 2.678 bit
6)TI(e; f)= 0.193-2.322 =-2.129 bit
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FHEER

® |
W EHMEXYZ, EAEZE€L BT, x(€X) Hy(ey)

p(x|yz)
p(x|z)

I(x;y]z)=log (2.9)

SREEAEAN, A EAS B HE X E 5GBS SRR A A .
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FHEER

2. 5 JL
W= 4EBENL R B (XY Z), Hpyy,(000)=1/2, p.. (011) =1/4,
D, 10D =p,,,(110)=1/8KI(x=0,y=0]|z=0)FI(x=1y=0]|z=1).

. ooy P00 12
. P10 p,0)  1/2+1/8 3 Py (0100) =1 15

I(x=0;y=0]|z=0)=1log5/4

P /(11 1/8
- =1
o) Uass 2 s (110D =1 15

I(x=0;y=0|z=0)=1log3

EE' pX|Z(1 | 1) =
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§2.2.1 ERIH

2 A A AL A EX R E SON B A5 B I 1E

H(X)=E,[I(x)]=-), p(x)log p(x)

XM ] 5K BRI, MOVERRE, ]
=Py Pysees), XA AT THTIE N

A

n:

H(X)=H(p)=H(p,, Pyoers 1) (2.11)
I, H(py, pysee ) WEOAMER R E p=(pp, pyors 2R o 24
215, faid N

H(p,1- p)=H(p) (2.12)

o, p<U2, SRR A S,
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§2.2.1 EB15

VaEE

pl

(1) I(x) NE

——
D il
4 '{
i I —

X=X B S R, E, R BENLAS & p(x)

POrEsHE, BMERALy: R CRY /5.

(2) 2P =

= (2.10) 5
¥, ~hE

I ,0<p, <1, FrUAH(X)An-17CER 3L

it D1 AR S T S E (IE — A
X A, BHOOMCONE B, AR
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§2.2.1

ERIE

——
D il
4 '{
i I —

B T2 S ERIEREN L AR B SRR TR — 1

HAA CARIUED N L5 TH -

() EFRER, RPN EF (B85 ArgftrfE

=.
B

(2) TEFIFRAERT, FosBENLASEIUE KT 2 A E 1
(3) FRoRBENLZERENLIE RS, RRHT, BENLER:
(4) BFEM AT, HAEMEN R, BEWREENAE

ANBE 1

R2EIN Ay
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§2.2.1 52N

® |
2.6 —HALBFERRIRSRECN500%x600=3x10°, TFRA
L0/ AR PSS, A RFIEE T S5 AL 28 tH B, SRR 15 T~ 33 A
HfEER.
fift: AL BE S ] B HH B A i T R 10, i DAAREA 1 T Y
HLIIREZE N p = 107300 | A0 ) [~ B 5 S B &N
H(X)=log,(1/ p)=log, (10 =10° LL4F/ i .

36



§2.2.1 {554

® |

2.7 A, BFIIH T RGBS A g2, 1R, )
IS 1 )R A B K A i e 2

%R2.1 MRS S A

MR N\ KA
i A N
W

AT 0. 8 0. 15 | 0. 05
B3kl 0. 4 0. 3 0. 3
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§2.2.1 52N

. |

77
fift:
A /A5 1
H(A)= H(0.8,0.15,0.05) = ~0.8x log 0.8~ 0.15x log 0.15— 0.05x log 0.05 = 0.884 LLAF/FF 5
=

H(B) = H(0.4,0.3,0.3) = —4xlog.4—3xlog.3— 3xlog.3=1.571 LLIF/ 5

FITLL, BT RS EA ERIIAE N
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§2.2.1 ERIH

® |
Bl2.8 HH. LPFEER, HAHTPALERE0. HER20,
FEABR30; ZAETA IR0, HER10. IS PIAE 70 il
(S BERLE —ERAT S, T3] AIRAR A ECER B &5 R EEALIE 5
R?
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§2.2.1 [5RMS

[1—';@._‘{‘ {

L

fif A BoralfERH . 4 FE, NI
H(A)=H(0.5,0.2,03)=—0.5x10g0.5-0.2x10g 0.2 - 0.3xlog 0.3=1.486 |-\,45 /55
A /A5 1
H(B)=H(0.9,0.1) = -0.9x10g0.9—0.1xlog 0.1 = 0.469 FLHRF/ 15

FITEL,  MCH G FR BCBR ) 45 R BEALE B K
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§2.2.2 BXEWSFHE

® |
LT T S AR RIS B . NGB,
XY = (X, X, X)) Ey1ﬁj§l X = (X Xy5000s X,) H?é/ﬁ\;%ﬁ)‘(jﬂﬂ%/a\ ﬁf%% E](JEZ

BIE

HX")=H(X X, X,)=E,[-log p(x)] ==Y p(x)log p(x) (2.13)

Hrr, NRENKEMRE, XPRNERM. KEHLSE SR
P RE, AL LR/ N5,
St T 4EFENL R EXY, BRERERN:

H(XY )=Ep(xy)[1(xy)]=—lezy: p(x y)log p(x y) (2. 14)
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§2.2.2 BXEWSFHE

| ®
2.9 WHNREXFVFFSEL A0, 1}, H p(x:@:z/g_;:ﬁ

py=0/x=0)=1/2 ,p(y=1|x=1)=1/3, SREEEHH(XY).

i - O =pp(r1x), ATAGXY IR & MR 7 Afipeo) TIER2. 2]

7N e
#°2.2  WMRAMECE MR AT
p (xy) y
0 1
0 1/3 1/3
1 2/9 1/9

A al b N — 4T, H HXY)=H(1/3,1/3,2/9,1/9)=1.8911
Heds: /2N 155

42



——

—

. .r{
y BN

—

T ZAEBENLREXY, SRR HY LX) 58 Oyt BE BI» 1Y)
ORI
H(Y1X)= E[1(10]==3 3 plx y)log p(y ) (2. 15a)

=> p@)[-D. p(y|x)log p(y|x)]=D, p(x)H(Y | x) (2. 15b)

Horp, HY [0 ==, p(y[x)log p(v] ) g 7EXBUHE — 15 T8 A I Y 1065 o
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#12.9 (22 RFEBMHMHATIX) .

W HY1X)=Y pHY %)= p, (OVH(Y |x=0)+ p VH(Y |x=1)

=(2/3)H(1/2)+(1/3)H(1/3)=0.9728 EL4¢/FF5
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%l 2 .10

\|

Hp,=p(y=J

/pn P - P \
Py Py - Pon
\pnl pn2 pnm /

——
D il
4 '{
i I —

WENL A =X Y 28] 2 RE 2R RN -

(2.16)

x=i),i=12,.,n,j=12,..m 3K HY| X),
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I ;’r{

ez H(Y | X)= =3 p(o)log p(v|x) == pp; log p, = 3, pH(Y | x=1)
X,y 1,] i

A, H(Y|x=i)=—szy.logpij 0

R (2. 16) Fr s ) 2 AR FE KR 1 & AT P L 5 1Y)
TCERHEMHEL, W HY | x=)5iLxK,
HY|X)=HY |x=0)=H(p,;, P15 Pi)
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® |
S P T 1% B L . WENAEBNL B = ()
;FnMgﬁngﬁjﬂ»%EYM =(..Y,), ;g\:EIjx:(Xl...xN) , y=Vy) , B;éé‘[\/;ﬁk
X' I, IR e SN

HY" | X")=~E[p(y |%)]= —Z p(xy)log p(y | x)

IM=N=1i}, FH(2.17)H%5F(2.15).
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& (
BPRIQAAE SUE F—HE A W P MR IRE, 5 XPRIXT T
QUL A

P(x)
Q(x)

D(P// Q)= P(x)log (2.18)

O FHXT I MR HEAE . ERlE S TIHERE . AR, Kullback
Leiblerith 255 .

o7t (2.18), MEFR ;A M4EHA, T2 —4E, WrlLlZ
24, ] DL FAREE.
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B dH—MER R A A
ARSIk, T EAE UL

-1/ x<Ilnx<x-1 (2.19)

ERH: Wi f()=Inx-x+1, BRGREFE HNx=1,
FER R 1Z B P R 20N T0, A Al 15 x=1 9 (x) Bk
KAEHI A, B f()=Inx-x+1<0, ¥ 4x=1Kz (2. 19) H 1L
FT AL,

@%4y=1/x, 715 1-1/y<Iny, FBy#kx, 5
BB AEL

49



® |
BT — S R B R M 25 1) 48 7/
LI FEP()FIQR), T4
D(P//Q)=0 (2. 20)
A28 BB x, P(x)=Q(x)B, ZE KT
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D il
e—

4

iE: B P(x),0(x) 20, 2 P@®=2 00)=1, FiLIRHE
(2.19), H
O(x)

-D(PIIQ)=) P(x)log <Z P(x)(loge)| P(x)
= (loge)[ ZxQ(x) Y P(x)]=

XTI E X, PX)=Qx)I, ZER AL,

Q()

—1]
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® |
1\ (2. 20) BONEUE AN ZE L (divergence inequality) o —
@ 1 ZUUi B, — PRSI EE AR NS T oy — AN BT ) AORE
AR, AP RN, BN
@ R AT LU R N P MR I EE 2 R “BEE 7, RIPAME
R EAFFERE T &
@ L HA T B SRR, ENE A X FRE,
WA 2 = A AFF
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|
#2. 11 w— PN ZuBEENAFSEN{0, 1, AW
EKoAipMq, HFHPO)=1-rp)=r q0)=1-5 q)=s,

SREGEE D(p/lq) F1D(q/ p) , FEAHIRY r=15 Flr=2=l/2
i BRSO AE
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® |
WA (219, =

D(pl/q)= (l—r)logl_—rwtrlogZ,D(q//p) = (I—S)logl_—s+slog5
| Y S |y v

Yr=si, B Dplq)=Dqlp)=0, 2 r=2s=1/20, H

D(p//q):(1—1/2)10g1_1j42l +(1/2)10g1j—j:1—10g(3)/2:0.2075H15F%t

D(q /! p) :(1—1/4)10g1_172l +(1/4)10g1;—j:%log(3)—1 =0.1887LLF

VE: —H, D0/ @) FID(q 1/ p) FEAAHEE, B &
TR o
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§2.2.4 BXMH/ZIERIKAR

AL (2. 18) AR 2R SAHX R < &R, Bl
D(P//Q)=-E _ logQ(x)—H(X)>0

p(x)
15
E, . log[l/Q(x)]= H(X) (2.21)

EURY], R R mE R RS S, WR—Fh)
MM BEEHR —Famicrs, HEANTS—F o6
IR
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§2.2.4 BXMH/ZIERIKAR

Vel sty A )
HY|X)<H(X) (2.22)
e % p()=. ppy|x) , A4
HY)-HY|X)= —Z p(»)log p(»)+ ZZp(x)p(y | x)log p(y | x)

= —ZZ p(x)p(y | x)log p(y)+ ZZ p(X)p(y | x)log p(y ] x)

=Y p(@) p(y| 0 log ”;ﬁy'f) =3 p()D(p(y | 1)/ p(3)) 20
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§2.2.4 BXMH/ZIERIKAR

¥ |
@ b A FRUEASE, NEAX. Y MEMALE, 5%
AT o

® (2.22) RW], FKMHERAKRT KM, Xl
IR B o5 B fEd, Cmkime, 431
FRIANGH E PR, R )
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§2.3.1 ARV AHMR

® |
. MR E X N
2 TCSAB R AL F 0= fGnox) FROYIE BB Y (cap) B
%&y %Xﬁ?ffﬁf a(0<a<l), &’fi%’i%%% X, X5, ﬁ

flax +(1-a)x,) 2 a f(x)+1-a)f(x,) (2.23)

s BN TR o MR x.x,, FEIAZER ), W &
N (cup) BREG EH x =x80 a=0 (8i=1) B AZER
5RO, MIFR Fx) Nr=es Bty (BCR YD) BRE
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§2.3.1 ARV AHMR

@t LM EHh 2R FTR . FRx=ax, +(1-a)x, y
NEZEXGPINIGEE, FRem=arx)+0-a) RXEUE —
O £GP P FEE

O N EH I LIEH, X a MOBILBENES, M e

(%, CCONVTEH BB B A (x,, f(x) L ZR B SE PR b & 7% 4%

P 5%

@ IS SR TEHRE XM X2 M, H
)1 2R AE B B 28 f (%) prw

SIS GA A o

0 £x)+(1-a) £ (x,)

f(x) /

|

)

x=ax+(1-a)x, X, 59



§2.3.1 ARV AHMR

2. I RRIEIP) 1 o

(1) ZA@ i@ [ YR EL, €rCon ckyjij
B, a2l N EmEE (B s MR LR
HAEE— DR YD) .

ke A (2.23), FH

> e filax, +(1-a)x,)2 ). clafix)+1-a)fi(x,)]
=a) ¢ fi(x)+(1-a)). ¢ fi(x,)
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§2.3.1 ARV AHMR

;’r{

(2) NT—HBENAE X, A fo) ER X R F =B &
INFEET0, B @reo/ad <o, MIZELIX TR N A B ™ eR 3
(B™# Fry kg, 5o f/at<0) o GIERRES)
(3) JensenAEEI, H TP € HRIHIR

P f o) A SESEK ) B 1 b g, U
T EE—HRE (0,5 x ) NMEE—HIEE 4.4,....4,
Z;}%‘:l’ ﬁ

SRLAX122 A1 (x) (2.24)

F TR B ER A, Y x==x B4 =1(Si<EE 4 =00#0)
s, S5 2L AOT
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§2.3.1 ARV AHMR

Jensen A5 2T UE B & (
UE: FIHECEEHGNETER —
MR e e X (2.23), UMk =2 B, AER(2.24)
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2. X R -
I(X;Y)=1(Y;X) (2.53)
3. 1™ oR Kk
1CX5Y) gRRER A P () b o 5

o 52 e 4 A ), TOGY) 3y 4
Wi P10 [ F R

111



§2.4.2 EHFEERMR

. -
$2.19 S oI EX. Y, @B SR80, 1), L
pr(0)=0, (0<w<1) /Mtlﬁi‘%ipmom) o (1) =1=p, (0<p<1),

Rix:y) , FERFRH R
AR, pn(110)=p,, (0D = p
}Sﬁu (pY(O) py(l)):(a) l—a))[l_p lf?pj

p

=(pto-20p l-p-w+2wp
( )

WMAT H(Y) = H(p+o—2ap), HY|X)=w0H(p)+(1-0)H(p)=H(p)
A 1(X;Y)=H(p+w-2wp)-H(p)
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§2.4.2 EHFEERMR

1.
RHE 2. 12 Al &, 1(X;Y) & o W EMNMeRE, wHs

PAEFT 1(x;Y) FIREZR 4N
[(X;Y)=0; Hp=1/2BW N4

(1) HI(w,p)=1(w,1-p), FrPApFil-p

X L A [R]— 2% HiT 2K 5

(2) BI(w,p)=10-w,p), FFLLHIZ =

KFo=1/2XFF;

b

‘

(3) Y pro-2wp=1/2 F, H

1-20)Xp-1/2=0, FrlHeo=1/2 I,

ﬁﬁT M p=

1

I(X;Y)=log2—H(p) » BRI KAH, 4
w=0 B}, 1(X;Y) B /MEO.,

o
fe=}
T

0 | | I ! ! | | | !
0 01t 02 03 04 05 06 07 08 09 1

r*wi_

1/ 2,
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§2.4.2 EHFEERMR

WRPEEH2. 13 A1, 1(X:Y) Bpf Ryt EEET o
Pt ip) 1Y) BRI FTR . 2 0 =08 1INI(X:7) =0
o= 0B 1B IR 4518

(1)

A

Ho,p)=I1(1-w,p) , FTLLo H

L— o XN 2 R — 2% Hh 25

(2)

A

(o, p)=1(0,1-p) , FrPLHIZER

T p=1/2 X#K;

(3) Y p=0F 1K}, I(X;Y) = H(w) B
H(-o0) IK3|5x KIE, ZHpr=1/2 I,
10X B ZIMEO.

0 1 1 [ | 1 [ |
0 01 02 03 04 05 06 07 08 09 1

p
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§2.4.2 EHFEERMR

NI BREAGR TCGY) [ R E R —JC AR s
Lo, pHTETE R T Bl H @, p AN R BT A AL R

Bl o R ESUTE I R HCEE AN [F] A& Ak _E BT R BN T

i, IXEERIA N AR K ZER .
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§2.4.2 ¥ HEERMHER

4. MAETE
I(X;Y)< H(X) (2.56)
I(X;Y)<H(Y) (2.57)

BOERED EI’J*&@f%wﬁ%lﬂ~4i31¢T%HX%?%~4
FEERE, B2 E‘g/\_ﬂtlﬁﬁﬁﬁﬁ, Al 7

— A S RE R R

nlml I«l
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§2.4.3 EHEHFEE

WA ‘XYZ, £z KM, X'?YZIEﬂEI’J—’i’]EFQH

NNFBEAR R I(x;y2) B F21E, Bl

besr|zi= £ Henp|al= £ e (x| 2)

BT el pal) pal2)
B =RE e e e
=1(x;y|2)+1(x;2)
7] B n] 15 I(x;yz)=1(x;z | y)+1(x;p)
ST (2.59), (2.60) R, 15
I(X:YZ)=1(X;Z|Y)+I(X;Y)
= I(X:Y | 2)+1(X;Z)

p(x|yz) p(x|yz)
} = ;p(y) ey

(2.59)

(2.60)

(2.61)
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§2.4.3 EHEHFEE

TR LERE, 8 ®

(XY |Z)>0 (2.62)
I Y p(x|2) = px |y B, ZER KT,

HE p(x|yz)
I(X;Y|Z)= );p(xyz)logm

p(xyz)
p(x|z)p(yz)

=D(p(xyz)// p(x|z)p(yz)) 20
N p(x/z)=p(x/y2) i), FEZRNAT.

= ) p(xyz)log
x,y,z
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§2.4.3 EHEHFEE

[ =

I(X;YZ) > [(X;2) (2.63)
4 px| 2) = pix | v, ST
[(X;YZ) 2 (X)) (2.64)

VY p(x|y) = p(x |y}, ZER AT,

ik H(2.61) A1(2.62), wfE (2.63) K. ¥KY. ZHAE
HH#en] 13 (2. 64)
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§2.4.3 EHEHFEE

®
WY, ZNMSTRENIAS R, HhYEn NS, ZEkN TS,
MYZ kAN S . ZE B RYZH S5 B A IR,
nk NGRS IR G S . H i

(1) YZF WS AT & 3G, A M6 FX
115 S B R

(2) WY ZLE S 2 AEUE,  WZ B 2 A 2 Y Z
BB 2 IR B2 36, T Y ZEE 25 ) S8 ot 2k Y B 2 1) (R 44K o

(3) WX ZE Y BUE =S TR gitk, mlfd 3RS e T
X 15 BB .
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§2.4.3 EHEHFEE

EH2. 15 [GSCERENSSEI D)

N |

I(X,X,. X ;) =Y I(X;Y]| X, X,..X, )
vl Z‘ e (2.65)

(XX, X )= H(X, X, X,)-H(X,X,..X,|Y)
= ZH(XZ. |X1...Xi_1)—ZH(Xi | XX Y)
_ZI(X Y| X X,.. X))

RUEBARIA 7RSI AT ndE, (2. 65) BRI BLAS B AR E
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§2.4.3 EHEHFEE

,{

WJZ 20 WEIRXHIAF =580, 1, 2}, HMRoAmN
R=R=1/4,R=1/2, tﬁﬂ?ﬁi%kﬁﬂﬂ/\ﬁﬁéﬂﬁﬂﬁﬁu, il
EH/\”WJY Z, M5 ﬁ%%ﬂ%iﬁﬂ FIT7 Zk

00 > 0 00 > 0
3 /
1 1 1 1
5 1
2 e > 1 2
1

(1) H(Y), H(Z);

(2) HXY), H(XZ), H(NZ), HXYZ);
(3) I(X;Y), I1(X;Z), I(Y;Z);

(4) T(X;Y|Z), T(X;YZ),
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§2.4.3 EHEHFEE

W Wy, SR (0, 1), y2fF 24900, 01, 105
JYY%#Mﬁﬁ%wPZU%NYZ%#Mﬁﬁ%=
0 1
R RNLEXE B EAE Ry 2057, Blp(z1x)=p(y|x)pz|x), #WH
1 O 0 O
X-YZ %%ﬁﬁi‘ﬁﬂi%%ﬁﬁiz[l/z 0 1/2 0}

11}, HEmFHA
10 1 0
0 1
M HX)=H1/41/41/2) /%5
0 0 0 1
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§2.4.3 EHEHFEE

0
(1) Hpe=0 p(y=1))=G % ;}{1/2 1/2} 3 ij , 15

0 1

H(Y) = H(3/8,5/8) = 0. 9554/ 15

1 0
111
H (p(z=0) p(z=1))=(z " 2}{; ?

H(Z) = H(1/2) = 14/ 755
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§2.4.3 EHEHFEE

(2) BIH([X)= A/ HHWO+ A DH/2)+(1/2)HD]=0.25, f%', ___(,
H(XY)=H(X)+H(Y | X)=1.5+025=1.75 [p 4% /o /NG 2
H H(Z | X) =1/ 9HO)+ 1/ HHO)+1/2)HD] =0, 15
H(XZ)=H(X)+H(Z|X)=15+0=L15 L4 /o152

H(p(z=00) p(yz=01) p(yz=10) p(yz=11))

1 0 0 0 o
=lllxl/201/20:(?’_0__j =
4 4 2 8 8§ 2) T°F

0 0 0 I

H(YZ)=H(3/8,1/8,1/2) =1.406 L\, } / 24N 752
HHYZ | X)=(1/9H1)+(1/49H(1/2)+(1/2)H1)] =025, 48

Sy 1

H(XYZ)= H(X)+ H(YZ| X)=1.5+0.25=1.75tLHF/ 31755
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§2.4.3 EHEHFEE

® |

(3) I(X;Y)= H(X)+ H(Y)~ H(XY)=1.5+0.955—1.75 = 0.705 -}, ff—
[(X;Z2)=H(X)+H(Z)-H(XZ)=1.5+1-1.5=1\ /155
[(Y:Z)= H(Y)+ H(Z)— H(YZ) = 0.955+1—1.406 = 0.549 LL4F

(4) I(X;Y|Z)=H(X|Z)-H(X |YZ)=H(XZ)- H(Z)— H(XYZ)+ H(YZ)

=1.5-1-1.75+1.406 = 0.156 HL 4% /755
I(X:Y2)=[(X;Z2)+I(X;Y|Z)=1+0.156=1.156 4%
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1. HEE. e HEEEXMHEER

——s

EEEPS) I(x) = ~log p(x)
KEHGER I(x) = —log p(x,x,...xy)
FXHAER I(y|x)=-log p(y|x)
2. {521 BCA. SR8 5 A X
2 g H(X)=E,[-log p(x)] ==Y p(x)log p(x)
AU HOXY) = H(X, X, X,) = E,q [ log p(v)
S A HY|X)=E,,,[-log p(y|x)]

2oty HY'|XY)=E,, [logp(y|x)]
XS (EREUE) D(P/Q)=E, ., {log[p(x)/ O(x)]}
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. BER5%MHHEER
HER I(x;y)=log[p(y|x)/ p(»)]

FXMEHAEE Isylz)=log[p(y|xz)/ p(y|z)]

=

FEHAR (XY =E,,[log(p(y]x)/ p(y))]

EPR TG R IXSY) =B, [log(p(y %)/ p(y)]

KT

~HAg BRIXCY [ Z) = E ) log(p(y | x2) / p(y ] 2))]
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R B RPERT (Jensen AEETD

J(Ex) 2 E[ f(x).
BRI E R . OARE, @QAEEE, Gnntt,
WA, ©PAR e R A ZE T
CCPEIEAAEREEER . OFRYE, @Mt OWETE
. AR IR B PE B S R T 5
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